我区举行"围网剿灭""清扫"专项行动退赃大会

为群众挽回经济损失74万元

普陀公安表示:将持续擦亮"东海利剑"刑侦品牌,坚持以人民为中心, 秉持"小事"不"小看"、"小案"不"小办"理念,严厉打击各项违法犯罪

本报讯(记者 王梦倩 通讯 员 王占龙 刘宇翔)2月18日上午,区公安分局举行"围网剿灭""清扫"专项行动退赃大会,对近期 破获的传统盗抢骗案件、电信网络诈骗新型犯罪案件中追回的部分赃款、赃物进行公开退还。

据了解,此次退赃大会共退 还赃款、赃物总价值74万元。其 中,诈骗类案件返还群众资金共 计26万余元,传统侵财类案件共 返还群众被盗现金20万元,还有茅台酒70瓶,苹果、华为等手机8台,电动自行车7辆,自行车2辆,手表6只,笔记本电脑3台。拿回财物的群众满心感激。

"谢谢民警,把我婆婆被骗的 钱全额追回来了。"市民林晓芬告 诉记者,日前,她的婆婆接到一通 诈骗电话,婆婆没有多想就赶到银 行将钱汇到骗子指定的账号,次日 骗子要求再次汇款。"婆婆没这么 多钱了,就把这事告诉了我。"林晓芬说,一听讲述,她就意识到婆婆遇到了骗子,连忙报了警。接到报警后,普陀警方立即启动止付冻结程序,赶在骗子将资金转移前将诈骗账号冻结,并成功全款退还到银行账户内。

这次退赃大会是全区公安 "围网剿灭""清扫"专项行动成果 的一次集中展示,也彰显了普陀 公安对深入推进打击犯罪、保障 人民安宁的信心和决心。"行动中,我们全力以赴,重点关注民生小案及医保诈骗、养老诈骗、电信网络诈骗等案件,全区盗窃刑事案件和治安案件破案率同比均有较大幅度上升。"普陀刑侦大队副大队长方敏表示,接下来将持续擦亮"东海利剑"刑侦品牌,坚持以人民为中心,秉持"小事"不"小看"、"小案"不"小办"理念,严厉打击各项违法犯罪。

新闻视窗

桃花客运站 提升改造

连日来,桃花客运站候船 楼加紧实施提升改造,工人们 争分夺秒抓紧施工。客运站 售检票业务及旅客候船均迁 移至客运站东边。

(市新闻传媒中心 记者张磊)



市新闻传媒中心记者 张磊 摄

让学生回家的路 安全又温暖

为做好学校晚托服务后 的学生安全接送工作,朱家尖 小学采用班级路队制,即在学 生晚托结束后由教师带队护 送至安全接送点,既缓解校门 口放学时段的交通压力,也让 学生放学回家的路安全又温 暖。

(记者 陈跃 通讯员 朱荷燕)



跨越山海传递教育理念和爱

一记六横镇援川教师虞恩军



□通讯员 郑莞女

"在支教中,能够赢得学生的 喜爱、同事的好评及受援学校的肯定,对我来说再苦再累都是值得 的,这是我人生历程中最不平凡的 一页。"日前,结束4个月支教生涯 的六横镇成人文化技术学校教师 虞恩军在接受笔者采访时感慨地 说。

去年9月,虞恩军积极响应东 西部协作的号召,从普陀来到四川 达州万源支教。4个月来的支教 体验,让他对教师的责任和担当有 更深一层的感受和认知。

立足教学 跨"界"顶岗

虞恩军任教的学校是四川达州万源的河西学校。去年11月中旬,河西学校安排他担任八(3)班的语文教学工作。"这里的孩子天真活泼、率性好动,班级人数又多。"如何让学生尽快适应新老师,有效调动学生学习积极性,是摆在虞恩军面前的第一道难题。

授课期间,他将创新教育融入教学中,让学生充分发挥想象,构建快乐语文课堂。抓晨读听写,重学法指导,夯实语文基础……在他的倾心付出下,学生基础知识一点点筑牢,成绩也一点点提高。

由于专业教师紧缺,除了担任语文学科的教学,虞恩军迎来第二道难题——"跨界"顶岗,即担任河西学校七年级(3)班、(4)班的《音乐》教师,以及八年级(1)班、(5)班的《道德与法治》任课教师。"接到课程任务时,心中十分矛盾,毕竟这两门课我从未涉及过。"虞恩军坦言,为了上好这两门课,他每天利用下班时间给自己先"补课"。充分的备课研课,也让虞恩

军的课堂教学深受孩子们的喜欢。

除了教学工作,虞恩军还先后参与了学校社团、教研、管理等工作,协助教务处做好教学指导工作,进一步提升教务处的管理水平和业务能力。无论从事哪项工作,虞恩军都坚持做到"不缺位、不错位、不越位、善补位"。

倾情分享 师徒结对

"授人以鱼,不如授人以渔。" 虞恩军明白,单纯搞好自己的教学 任务远远不够,要尽最大能努力去 帮助其他教师开展教育教学工 作。于是,他利用各类教研活动时 机,通过听课上课、评课交流、校际 协作、互动学习等形式,与当地学 科教师探讨教学模式和方法,将普 陀区的先进教育理念和经验带到 河西学校。

支教期间,虞恩军还积极发挥 传帮带作用。河西学校指定一名 青年实习教师作为他的"徒弟"。 "师傅"用心教,"徒弟"努力学,一 段时间下来,"徒弟的业务能力明 显提高,为今后走上教学岗位打下 坚实基础。 传授教育教学经验、分享教育管理理念、全方位开展教育对口帮扶……虞恩军的努力付出,有效推动了当地学校教育水平的提升,为东西部教育协作共同发展作出了绵薄之力。

真情帮扶 情暖河西

在为河西学校带去先进理念和 教学方法的同时,虞恩军更用爱心 和智慧温暖,帮扶山区里的孩子。

支教期间,考虑到河西学校受教学场地和器材等因素的限制,有些教学活动无法正常开展,虞恩军协同几位支教老师,联系普陀相关学校,解决了河西学校的部分教学设备短缺等问题。同时还深入了解困难学生的生活状况,并以个人名义资助河西学校2名学生一直到小学毕业。"希望用我的微薄之力,关心关爱山区的留守儿童,促进他们身心健康发展。"虞恩军如是说。



实行城乡"同价公交"好

□/l\#



近年来,随 着城乡公交一体 化改革深入推进, 越来越多的海岛

公交车票价进入"3元时代"。最近,我区再次下调离岛公交车票价,49条公交线路降价30%以上,每年可为六横、桃花、虾峙、登步4岛居民节省出行费用179万元。城乡居民坐上"同价车",真好!

城市居民或许想象不到, 在我市各海岛公交车票价5— 10元曾是普遍现象。从六横的 台门到沙岙,一趟就得8元。毫 无疑问,在破解"出行难"问题 后,还得继续消除"出行贵",这 样才能让海岛居民轻松共享 "幸福路"。

相比之下,海岛居民的出行成本较高。在周边城市,农民坐几元钱公交车就能到县、市里办事,但海岛居民进筑就得多次换乘车船,不仅交多费成倍增加,还要搭进通的时间,期间免不了还会增加食

宿开销。这样一来,同样的收入含金量就会不一样,也就会 折损人们身处海岛的归属感、幸福感。

尽可能降低车船费,不仅有 利于减轻海岛居民的出行负担, 还有利于改善海岛的营商环 境。我区在不断改善海岛交通 条件的同时,大力推进城乡"同 价公交",就是一个良好的开端。

可以相信,海岛公交车票 价降价带来的社会效益,最终 又会转换成更大的经济效益, 从而更好地为乡村振兴铺路搭 桥。

东港街道党员先锋队开展主题党日活动 **红色力量引领美丽小岛建设**

本报讯(通讯员 樊亮 记者 徐丽佳)日前,东港街道党员先锋队来到葫芦岛,开展"美丽小岛"主题党日活动,共有152名党员干部参与活动。

活动现场,党员干部分成5个党员志愿服务分队,对岛上的海滩、村主干道、村内巷道、排水沟及房前屋后死角的垃圾进行全方位清理,同时引导村民维护好日常环境卫生,做好门"前三包"责任工作,进一步提升葫芦岛人居环境。

自"小岛你好"共富行动开展以来,东港街道在基础设施建设、景观

节点打造、环境美化优化等方面为偏远小岛注入新的活力。

下一步,街道将坚持长效管理,明确工作重点,压紧压实葫芦岛村主体责任,通过实行分管领导包片、干部包村、村干部包组的三级联动工作机制,形成上下联动,全民参与,切实划分好环境卫生整治的"份内事"和"责任田",确保意识不松、标准不松、力度不松、管理不松,形成人人参与美丽海岛建设、共建共治共享美丽海岛生态的良好局面。

针对性开展巡查测温 保障安全生产经营 "电保姆"为夜排档保驾护航

本报讯(记者 梁夏 通讯员 冯 程程)日前,电力部门对沈家门夜排 档区域开展电力安全检查,进一步 提高该区域用电安全稳定性。

在沈家门夜排档专变配电室内, 电力工作人员仔细查看变压器,进出 线柜等设施设备,要求管理人员认真 做好日常维护工作,消除电力隐患, 确保用电安全。电力工作人员还对 各排档内常用的电力设施及线路进行检查,并通过发放用电知识宣传单,进一步提高各排档经营户的安全用电意识。"下一步我们将持续关注沈家门夜排档的用电负荷,针对性开展巡查、测温等工作,保障排档安全生产经营,让游客吃得安心、吃得放心。"普陀供电分公司城区供电中心客户经理余波表示。

一女孩头部被楼梯扶手卡住情况紧急消防部门紧急救援助其脱险

本报讯(通讯员 张石英 记者 王梦倩)日前,普陀消防救援大队接 到报警,称朱家尖某小区一居民家中 小孩头部被扶手卡住无法脱困,情况 紧急。接警后,消防救援人员立即赶 赴现场救援。

到达现场后,消防救援人员看到 一名六七岁左右的小女孩头部探入 家中木质楼梯扶手空隙无法脱困。 救援人员一边安抚孩子情绪,一边用 电动扩张钳进行施救。经过2分钟的紧急救援,被困小女孩成功脱困,现场查看孩子并无受伤情况。

消防救援部门提醒家长,孩子好 奇心强,玩耍时往往对危险缺乏足够 认识,家长要多加看管,不要让孩子 把手脚或头部伸进未知情况的缝隙、 孔洞中玩耍。一旦发生被卡情况,不 要盲目用力拉拽,若自救无法脱困, 应及时报警求助。

